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本报记者 宋立山

2014年1月11日至11月7日，在济南市历下区
民政局登记结婚的夫妇共6090对，离婚2166对。
截至10月31日，历下区民政局婚姻登记处累计
调解欲离婚夫妇342对，其中和好的共186对，调
解未成、坚决离婚的共156对。

头天领证，次日离婚

济南市历下区民政局婚姻登记处对10月8

日至30日办理离婚手续的174对夫妇统计显示，
其中结婚不超过一年就离婚的达37对，竟占到
两成之多。

“根据调解的情况，闪离的夫妇中，不少是
闪婚的，相互之间没有充分了解。”济南市历下
区民政局婚姻登记处主任刘刚说，“有些小年
轻，网上一聊就见面，见面几天就领证，领证不
久就离婚。我印象中，最快的一个是，头天下午
领了证，第二天上午就来办离婚。离婚不说，还
有的在离婚登记处吵得不可开交，火一上来，小
伙子一脚就把登记处的玻璃门踹碎了。”

你说闪婚不靠谱吧，其实相亲也难说。济
南的孟女士简直悔青了肠子。自己和前夫经
人介绍不到半年，对方就要求结婚，“说不结
婚，就让我们家少一口人”，孟女士不想因为
自己闹得家破人亡，就仓促结婚了，可是婚后
丈夫变本加厉，经常开口就骂，不顺心就动手
打人。怕归怕，可终究不能将就一辈子，最后
孟女士还是一狠心离了。

那啥不和谐，无奈离了

结婚生子，云雨之事自然避不过。3 . 94%的
受访者称，离婚的主要原因是夫妻生活不和谐。
说起这个，王女士全是泪啊！她相亲认识了一男
孩，不到半年对方就催着结婚，婚后她才发现原
来丈夫阳痿，无奈之下，结婚才一年两人就各奔
东西。所以说啊，性生活是否和谐，总得在婚前
试试才知道吧。

可问题又来了，万一初尝禁果后又分手了，
未来的另一半会不会嫌弃？实际上，半数以上的
受访者都承认自己有“初夜情结”。如何对待婚
前性行为，男士和女士看法大相径庭，45 . 67%的
男士认为这是“时代潮流，没什么”，这一比例是
女士的两倍之多；37 . 25%的女士称“我很传统，
坚决不容许婚前性行为”，不过，也有超过四成
的女士选择了“爱他，也就给了吧”。

花甲夫妻也防“前任”

婚前防线筑得牢还不够，婚后也不能越雷池
一步。接近八成的受访者“坚决不能接受另一半
出轨，一旦发现立即离婚”，实际上，这也得到了
事实佐证。济南市历下区民政局婚姻登记处今年
5月份调解过的37对闹离婚的夫妇中，有10对是因
为一方发现或者怀疑另一方有外遇。

哪怕到了花甲之年，外遇也可能会成为婚
姻的终结者。61岁的李大爷和60岁的妻子杨大
妈就是如此，李大爷说，最近他发现妻子与前男
友来往密切，这让他对妻子的印象一落千丈，他
还发现妻子一有机会就与异性同事有暧昧行
为。

都这么一把年纪了，还为妻子的前男友
生闷气呢，看来前男（女）友真是名副其实的
婚姻杀手啊！在本报的网络调查中，结婚之
前，只谈过一个男（女）朋友的不足半数，超过
三成的人婚前谈过2—3个，谈过三个以上的
占到将近两成。这三成加两成，可别轻易三心
二意、回心转意。

成了六千对散了两千双

他们怎么就离了

离婚案例

31对 17 . 8%

21对 12 . 1%
4~5年

22对 12 . 6%
16~25年

22对 12 . 6%
2~3年

9对 5 . 2%

26~35年

10~15年

32对 18 . 4%
6~9年

37对 21 . 3%
小于一年

离婚前婚姻维持时间

数据来源：齐鲁晚报网问卷调查、历下区民政局
婚姻登记处10月8日至10月30日离婚统计情况

36 . 61%

20 . 77%

42 . 62%

您认为自己单身的主要原因是？

条件太高，高不成低不就

自身条件差，总被看不上

业未立，何以成家

1
（限女士填写）您在择偶时

最注重哪一点？

经济富足 17 . 76%

有上进心 75 . 7%

外貌控，长
得帅最重要

6 . 54%

2
（限男士填写）您在择偶时

最注重哪一点？

13 . 93%

11 . 48%

74 . 59%

长相漂亮

门当户对

温良贤淑

3

您能否接受闪婚？

能 17 . 59%

不能 41 . 21%

无所谓
一切随缘

41 . 2%

4

您如何看待婚前性行为？

（限男士填写）
您如何看待婚前性行为？

（限女士填写）

6

5

您有没有“初夜情结”？

两两成成离离婚婚的的
没没过过满满一一年年

7

一方劈腿

夫妻生活不和谐

婚 前 没 考 察
好，性格不合

25 . 62%

3 . 94%

70 . 44%

认为离婚的主要原因是

当然有 53 . 3%

33 . 02%

其他 13 . 68%

都什么年代
了，谁在乎

无所谓

对她负责
还是忍忍吧

时代潮流
没什么

22 . 83%

31 . 5%

45 . 67%

爱他，也就
给了吧

我很传统
坚决不行

时代潮流
没什么

42 . 16%

37 . 25%

20 . 59%

一年一度的光棍节又来了，这不仅是网购者的狂欢节，也是一个单身青年自我揶揄的日子。我
们借此契机，统计了未婚、已婚、离婚三类人群的相关数据，希望探得一些恋爱、婚姻之道。如您所
见，“图个明白”这个栏目以数据为主，将会持续推出，用数字为您解读热点，也期待您为我们的选
题出谋划策，点子请发woxinwen@126 .com。

问卷设计、数据统计： 本报记者 宋立山
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